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Основные дела 

Межрегиональной общественной 
организации учителей географии


МОСКВА 2005
—1991, Горький. Учредительное собрание Всесоюзной Ассоциации учителей географии;

принят Устав 

—1991, декабрь Беловежская Пуща. Развал СССР и недееспособность ассоциации.

—1994, Организация учителями и специалистами в области среднего географического образования инициативной группы по созданию Российской ассоциации учителей географии. Среди них московские учителя Вильчанская Л.Н., Горбанев В.А., Кучерова Р.А., Савельев А.И., Эпштейн Е.А., редактор журнала "География в школе" Баринова И.И., гл. специалист Министерства Образования РФ Сиротин В.И., зав. кафедрой экономической географии МГОПУ, председатель Экспертного совета при Министерстве образования РФ. Аксакалова Г.П.

—1995, 16—17 февраля, Москва. Учредительное собрание Российской Ассоциации учителей географии:

Конференция постановила
а). Учредить Ассоциацию учителей географии с центром в Москве;

б). Официально зарегистрироваться в Министерстве Юстиции РФ в качестве общественной межрегиональной организации;

в). Считать главной целью Ассоциации консолидацию сил учителей географии для обеспечения их социальной и правовой защиты, повышения профессиональной квалификации, углубления межрегиональных и международных связей, повышения уровня географического образования школьников в направлении его гуманизации, гуманитаризации.

г). Утвердить Устав;

д). Избрать Бюро в составе 26 человек из известных учителей географии и ученых, в частности: заслуженные учителя РФ Вильчанская Л.H. (Москва), Котельникова Г.И. (Пермь); методисты Греханкина Л.Ф. (Московская область), Кучерова Р.А., Лисенкова Г.Я., Шурыгина Е.А. (все Москва), Орлова Л.П. (Хакассия); академик РАО Максаковский В.П.; декан географического факультета МПГУ Дронов В.П.; президент Русского Географического общества Лавров С.Б.; гл. редактор редакции "География" издательства "Просвещение" Елховская Л.И.; гл. редактор журнала "География в школе" Баринова И.И.

е). Избрать президентом Ассоциации Горбанева В.А.- учителя географии школы N 45, г. Москва;

ж). Утвердить положение о Ревизионной комиссии;

з). Утвердить вступительный взнос в Ассоциацию в размере 75% минимальной заработной платы на момент вступления; не менее 10% собранных средств в регионах — средства центрального органа Ассоциации;

и). Одобрить эскиз эмблемы Ассоциации, разработанный Савельевым А.И., учителем школы N 983 г. Москва;

к). Продолжить сотрудничество Ассоциации с программами ЕС по географическому образованию, в т.ч. с ЕВРОГЕО (Европейская сеть ассоциаций учителей географии).

Одновременно сформирован Секретариат для повседневной работы. 

—1995, 5 ноября Москва. Ассоциация зарегистрирована Министерством Юстиции РФ как Межрегиональная общественная организация учителей географии (МООУГ), в которую вошли 14 отделений местных ассоциаций в качестве региональных отделений: Астраханская, Владимирская, Калужская, Кировская, Липецкая, Московская, Пензенская, Пермская, Смоленская, Тверская и Челябинская областные; Хакасская республиканская; Московская и Санкт-Петербургская городские.

—1996, 25—29 марта, Тверь. V Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Учителя победителей и призеров отмечены призами от Ассоциации учителей географии.

—1996, 29 марта, Выборг. Организационное собрание Выборгского районного отделения РАУГ. Количество отделений достигло 15.

—1996, 19 апреля, Москва. Научно-практический семинар учителей географии в плане подготовки к международной конференции "Географическое образование на пороге 2 тысячелетий" с целью отбора лучших докладов для представления на международную конференцию. Приняли участие учителя и методисты из Владимирской, Ленинградской, Тверской, Челябинской областей и Москвы, в работе семинара приняли участие Максаковский В.П. и Дронов В.П.

Все расходы за счет Ассоциации.

Тематика конференции

Обновление содержания географического образования:

Новые технологии в обучении географии:

Школьное краеведение:

Всего представлено 16 докладов; из них отобрано 6 лучших для публикации в Сборнике тезисов Международной Конференции

—1996, 12—13 августа, Москва. Международная научно-практическая конференция "Географическое образование на пороге двух тысячелетий".

Организаторы: Комиссия по Географическому образованию Международного Географического Союза; Московский Педагогический Государственный Университет; Редакция журнала "География в школе".

От Ассоциации приняли участие в работе Конференции В.А. Горбанев, А.Н. Любарский, А.С. Маркова, Ю.С. Самохин, Н.Ю. Степанов, Р.Х. Хабибулин, а также А.Е. Мирзоев и Эпштейн Е.А. 

Организационный взнос в размере 300$ US оплачен Ассоциацией.

—1996, 19—20 октября, Данки. Экскурсия в Приокско-Террасный заповедник и семинар "Школьная география и заповедное дело в России".

Приняли участие 12 учителей из Владимира, Москвы, Пермской области и Твери. На семинар был приглашен Кошевой В.А., доцент геофака МПГУ, автор спецкурса "Особо охраняемые территории".

50% стоимости оплачено Ассоциацией.

—1996, 10 ноября, Выборг. Семинар “Современные экономико-географические концепции” для учителей Выборгского района Ленинградской области. Лектор ‑ Лавров С.Б., президент Русского Географического общества, профессор Санкт-Петербургского университета. Оплата лектора из средств Ассоциации.

—1996, 29 ноября, Москва. Бюро Ассоциации.

Заслушан отчет о деятельности Ассоциации в 1996г. Работа признана удовлетворительной. Отмечена благодарностью работа В.И. Павлова по организации семинара и И.Ф. Инкиной по организации экскурсии в заповедник. Принят план на 1997г.

—1997, 21—24 марта, Москва. Семинар "Ноосферная география" на базе Ноосферного образовательного центра под руководством О.В. Лосевой для учителей Тверской и Владимирской областей.

Оплата за счет средств Ассоциации.

—1997, 24—29 марта, Смоленск. VI Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Отмечены поощрительными призами от Ассоциации учителя победителей и призеров.

—1997, 20 апреля. Проведен заочный тур по подготовке к международной конференции "Географическое образование на стыке веков".

Отобрано 12 докладов. Ассоциацией внесен организационный взнос в размере 300$ 

—1997, к 30 апреля. Присоединились Воронежская и Читинская областные организации. Число региональных отделений достигло 17.

—1997 19—20 мая, Москва. Международная конференция "Географическое образование на пороге двух тысячелетий". Организаторы: Комиссия по Географическому образованию Международного Географического Союза; Московский Педагогический Государственный Университет; Редакция журнала "География в школе", Российская Ассоциация учителей географии.

Выступили с докладами учителя и методисты из Владимирской, Ленинградской, Липецкой, Тверской областей, Москвы.

Главный редактор журнала "География в школе" Баринова И.И. отметила, что доклады были интересными.

Оплата командировок участникам конференции за счет Ассоциации.

—1997, 3 ноября, Выборг. Семинар “Практические работы по географии в классах компенсирующего обучения” для учителей Выборгского района Ленинградской области. Лектор ‑ Чернихова Е.Я. ‑ преподаватель кафедры методики РГПУ им. Герцена (СПб). Оплата лектора из средств Ассоциации.

‑1997, 25 декабря, Екатеринбург. Организационное собрание Свердловского регионального отделения. Количество региональных отделений достигло 18.

—1998, 5 января, Москва. Бюро Ассоциации.

Заслушан отчет о деятельности Ассоциации в 1997г. Работа признана неуспешной.

—1998, 5 января, Москва. .II Конференция Ассоциации.

Заслушан отчет о деятельности Ассоциации в 1995-1997гг. Работа признана неуспешной.

Внесено изменение в Устав о снижении вступительного взноса до 20% минимального размера оплаты труда. (На этот период и до повышения составляет 20 рублей).

Выбрано новое Бюро в составе 28 человек с правом решающего голоса и 14 человек с правом совещательного голоса (Руководители региональных отделений Ассоциации Астраханской, Воронежской, Калужской, Кировской, Липецкой, Пензенской, Свердловской, Смоленской, Тверской, Челябинской, Читинской областей, республики Хакасия и города Санкт-Петербург).

Президентом Ассоциации избран Лобжанидзе Александр Александрович, преподаватель кафедры экономической географии МПГУ им. Ленина.

‑ 1998, 29 января, Липецк. Семинар “Современные проблемы содержания курса географии России” для учителей Липецкой области. Лектор ‑ Лобжанидзе А.А. президент Российской ассоциации учителей географии, преподаватель кафедры экономической географии МПГУ (Москва). Оплата лектора из средств Ассоциации
—1998, 3 февраля, Москва. Бюро Ассоциации приняло план работы на 1998г.

—1998, 4 марта, Рязань. Организационное собрание Рязанского областного отделения РАУГ. Количество отделений достигло 19.

— 1998, к 24 марта выпушен первый сборник материалов конференций и семинаров РАУГ 1996-1997 гг. Тираж сборника 50 экземпляров. Авторам и представителям регионов сборники вручены во Владимире во время Всероссийской олимпиады по географии.

—1998, 24— 29 марта, Владимир. VII Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Отмечены поощрительными призами от Ассоциации учителя победителей и призеров.

Оказана материальная помощь делегации Кировской области. Согласно плану работы оплачено участие в Олимпиаде школьников из Выборга и Липецка.

—1998, 26 августа, Рязань. Семинар “Развитие творческого мышления и воображения на уроках географии” для учителей Рязанской области. Лектор Иванова Т.В., методист Выборгского района Ленинградской области, автор данной методики для 6 и 7классов. Оплата лектора из средств Ассоциации
‑1998, 28 октября, Никольск. Семинар-практикум “Развитие творчества и мышления на уроках географии” для учителей Никольского района Пензенской области”. Оплата лекторов из средств Ассоциации. 
‑1998, 2-3 ноября, Москва. III Всероссийская научно-методическая конференция: “Географическое образование на стыке веков”. Организаторы Географический факультет Московского Педагогического Государственного Университета; Российская Ассоциация учителей географии; Редакция журнала "География в школе".

В ходе пленарного заседания выступили с докладами учителя и методисты из Воронежской, Ленинградской, Липецкой, Московской, Пензенской областей, Москвы. Также учителя и методисты Астраханской, Владимирской, Кировской, Рязанской, Смоленской, Тверской областей и Санкт-Петербурга прислали тезисы.

На круглом столе “Концепции школьного географического образования” были обсуждены напечатанные в 1996‑1998 годах концепции (см. газета “География” август 1988г.) и принято решение о подготовке единой концепции школьного географического образования.

Во время круглого стола “Школьная география и картография” прошло обсуждение выпущенных в 1996‑1998 годах атласов и контурных карт. Общее мнение ‑ ни один школьный атлас не соответствует современным требованиям. Наиболее неудачными признаны атлас 8‑9 “Картография”, и атлас 10 “Дрофа-Дик”.

‑1998 к 30 декабря. Присоединилась Хабаровская краевая организация. Число региональных отделений достигло 20.
‑1999, январь, Иваново. Организационное собрание Ивановского областного отделения. Количество региональных отделений достигло 21.
‑1999, 4 февраля, Москва. Бюро Ассоциации. Принят план работы на 1999г., внесены изменения в состав Бюро.

‑1999, 23‑28 марта, Пенза. VIII Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Учителя победителей по отдельным вопросам награждены призами от Ассоциации.

‑1999, 24 апреля, Москва. Обучающий семинар “Использование компьютера в преподавании географии” на базе Московской Экономической школы. Приняли участие члены РАУГ из Москвы, Владимирской, Ивановской и Московской областей.

Иногородним участникам проезд оплачен Ассоциацией.

‑1999, 11‑14 мая, Москва. В рамках курсов повышения квалификации для методистов областей России, по их просьбе организованы:

Встреча с разработчиками новой концепции школьного географического образования в связи с переходом на двенадцатилетнюю школу, сотрудниками географического факультета МПГУ Дроновым В.П., Душиной И.В., Лобжанидзе А.А.; зав. лабораторией географического образования ИСОО РАО Петровой Н.Н.

Лекция “Методологические и методические основы экономико-географического мышления”, лектор Эпштейн А.С., член Научного Совета по территориальной организации общества при Президиуме Русского Географического общества.

Семинар “Ноосферное географическое образование: содержание и технологии”, лектор Лосева О.В., руководитель Ноосферного центра.

‑ 1999, 4 ‑ 6 ноября, Санкт-Петербург. IV Всероссийская научно-методическая конференция “Географическое образование на стыке веков” Организаторы Российская Ассоциация учителей географии, Географический факультет Российского Государственного Педагогического Университета; Ленинградский областной институт развития образования, Редакция журнала "География в школе", газета "География".

В ходе конференции был проведен круглый стол в Русском Географическом обществе.

Организовано выездное заседание конференции в Выборге, посвященное экологическим вопросам в школьном курсе географии.

‑ 2000, январь, Мантурово. Организационное собрание регионального отделения Костромской области. Количество отделений достигло 22.
‑ 2000, 20 – 25 марта, Орел. IX Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Учителя победителей по отдельным вопросам награждены призами от Ассоциации.

Оказана помощь учебно-методической литературой кафедре географии химико-биологического факультета Орловского педуниверситета.

‑ 2000, 15 апреля, Москва. Обучающий семинар “Использование компьютера в преподавании географии” на базе учебного комплекса “Царицыно”. Приняли участие учителя Москвы, Самары, Псковской области и Виртуальное объединение учителей географии.

‑ 2000, 5 – 6 октября, Москва. V Всероссийская научно-методическая конференция “Географическое образование на стыке веков” Организаторы Российская Ассоциация учителей географии, Географический факультет Московского Педагогического Государственного Университета, Редакция журнала "География в школе", газета "География".

В МИПКРО в рамках конференции прошла встреча с профессором МГУ Алисовым Н.В.

‑ 2001, январь – май. Дистанционная олимпиада школьников по географии, организованная РАУГ совместно с Виртуальным объединением учителей географии.

‑2001, 12 апреля, Москва. Круглый стол “Компьютерные технологии в географическом образовании” в рамках городской конференции учителей географии. Присутствовали учителя из Ленинградской и Пензенской областей.

‑ 2001, апрель, Псков. Организационное собрание Псковского областного отделения. Количество региональных отделений достигло 23

‑ 2001, 24 – 29 апреля, Туапсе. X Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Учителя победителей по отдельным вопросам награждены призами от Ассоциации.

‑2001, июнь, Туапсе и Армавир. Организационные собрания Краснодарского краевого отделения. Количество региональных отделений достигло 24.

‑2001, 1 –3 ноября, Москва. VI Всероссийская научно-методическая конференция “Географическое образование на стыке веков” Организаторы Российская Ассоциация учителей географии, Географический факультет Московского Педагогического Государственного Университета, Редакция журнала "География в школе", газета "География".

‑2002, 24 – 29 апреля, Нижний Новгород. XI Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Учителя победителей по отдельным вопросам награждены призами от Ассоциации.

‑2002, май, Москва. Встреча инициативной группы Ассоциации с издательством «АСТ-пресс-школа» по корректировке и анализу содержания и оформления атласов и контурных карт. Результаты встречи: принятие участия в доработке имеющихся атласов и разработка нового поколения атласов.

‑2002, июль, Краснодарский край. Первый летний полевой лагерь учителей географии.
‑2002, 4 –5 ноября, Москва. Модернизация содержания и технологий переподготовки и переквалификации учителей географии и методистов. Организаторы Министерство Образования РФ, Московский институт открытого образования. Российская Ассоциация учителей географии, Редакция журнала "География в школе", газета "География".

‑2002, 6 ноября, Москва. Всероссийский семинар “Компьютерные технологии в географическом образовании”.

‑2002, ноябрь, Москва. Изданы материалы семинаров и конференций Ассоциации учителей географии 1996 – 2002гг. ISBN 5-888-140-6.

‑2003, весенние каникулы, Карельский перешеек. Первый зимний полевой лагерь учителей географии. 

‑ 2003, 21 – 25 апреля, Липецк. XII Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Учителя победителей награждены призами от Ассоциации. Работа наиболее активных региональных отделений отмечена поощрительными призами (настенная карта).

‑2003, июль, Краснодарский край. Второй летний полевой лагерь учителей географии
‑2003, 3 – 5 ноября, Санкт-Петербург, Пушкин. Всероссийская конференция "300 лет школьному географическому образованию. Прошлое, настоящее, будущее". Организаторы Министерство Образования, Русское Географическое общество, Ленинградский областной университет имени Пушкина, Российская Ассоциация учителей географии, газета "География", журнал "География в школе".
Учителя географии Санкт-Петербурга проигнорировали конференцию. Жебровская Ольга Олеговна, возглавляющая методическую работу учителей географии Санкт-Петербурга, объявила, о ненужности деятельности Ассоциации учителей географии.

‑ 2004, школьные январские каникулы, Норильск. Создано городское отделение Ассоциации учителей географии

‑ 2004, 19 – 24 апреля, Калуга. XIII Всероссийская олимпиада школьников по географии.

Учителя победителей награждены призами от Ассоциации. Работа наиболее активных региональных отделений отмечена поощрительными призами (настенная карта).

‑2004, весна, Пушкин. Географическим факультетом Ленинградского областного университета имени Пушкина подготовлен к печати сборник материалов конференции

‑2004, конец июня – начало июля, Краснодарский край. Третий летний полевой лагерь учителей географии

‑2004, 5 октября, Беслан. С международным днем учителя поздравлены учителя географии и других предметов школы № 1. Литература подготовлена совместно с редакциями издательств «География и экология в школе XXI века», газета «География», журнал «География в школе», МГУ, АСТ-ПРЕСС-Образование.
‑2004, октябрь, Майкоп. Учителя Адыгеи приняли решение организовать в республике отделение Ассоциации
‑2004, октябрь, Нальчик. Учителя Кабардино-Балкарии приняли решение организовать в республике отделение Ассоциации
‑2004, ноябрьские каникулы, Москва, не состоялась традиционная осенняя конференция из-за отсутствия материалов от учителей.

‑2004, 1 - 6 ноября, Лагонаки (Краснодарский край) туристическая поездка учащихся гимназии № 1526 г. Москва Поездка организована Краснодарским краевым отделением ассоциации и Бюро РАУГ.

‑ 2004, 21 декабря Москва, Ассоциация поздравила кафедру экономической географии России с 75-летним юбилеем.

‑ 2004, 29 декабря Москва, Ассоциация поздравила Географический факультет МПГУ с 70-летним юбилеем.

‑2005 год – Ассоциация готова и в дальнейшем помогать организовывать экспедиции и туристические поездки учителей со школьниками по стране.

‑2005 год, 4 февраля, Москва. Заседание секретариата, посвященное 10-летию Ассоциации. Приняты следующие решения:

В течение 2004-2005 учебного года главный редактор журнала «География и экология в школе XXI века» Баринова И.И. обещала публиковать материалы учителей и методистов – членов Ассоциации в рубрике «Методика и опыт». Материалы присылать или в журнал geoeco21@rambler.ru или epstein_raug@mtu-net.ru
В осенние каникулы в Москве организовать юбилейную конференцию «Учитель географии XXI века». Материалы для конференции присылать по адресу epstein_raug@mtu-net.ru. Срок подачи материалов до 01.09.05. Более поздний срок поступления материалов не позволит включить их в Сборник конференции, но право участия сохранится.
Провести очередной IV летний полевой практикум для учителей на территории Краснодарского края, сочетая горную и морскую части. Параллельно рассмотреть варианты проведения практикумов на территории Алтая и Астраханского заповедников.

Изменить сумму вступительного взноса (75 рублей)

Произвести перерегистрацию членов Ассоциации.

Возобновить работу сайта Ассоциации.
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